

## Vom asista la o schimbare de guvern ?

■ Problema e ca aceasta să nu fie doar pentru a lua ochii lumii din afară

În urmă cu nici două săptămâni, mai marele fost al apelor, aflat la Iași, întrebă ce crede dumneavoastră că a generat corupția despre care se face atâta tam-tam, a aruncat, ca de obicei, pisica în curtea opoziției. Tirul canonadei prezidențiale s-a îndreptat asupra partidelor fără reprezentanți în actualul guvern care — în opinia domnului Iliescu — se pun de-a curmezișul inițiativelor venite din partea executivului.

N-am fi insistat, poate, asupra acestui aspect (deocă ieșit din comun, să recunoaștem) dacă, marți dimineața, radioul n-ar fi făcut publică o știre relată cu o zi înainte de către zările centrale. Anume aceea că, la finele săptămânii trecute, dl. Iliescu a început un tur de consultări cu partidele din opoziție. Firește, din acest lucru se nasc multe întrebări. Una dintre ele este aceea dacă liderul nedeclarat al FDSN nu cumva încearcă o debarcare cât mai liniștită a actualului premier și a echipei sale. Aceasta, probabil, ca urmare

a dezvoltărilor din presă cum că înalți demnitari din guvern ar fi prinși în mașinațiuni de genul „Caracatița”, precum și a criticilor tot mai vehemente venite din partea partidelor situate la stânga eșichierului politic. Partide care, până mai ieri, constituiau aliații de nădejde ai partidului de guvernământ.

Toate aceste semne ne fac să credem că, în laboratorul de la Cotroceni, magul lucrează la o nouă față pe care România s-o afișeze lumii occidentale, curtată până acum fără rezultate prea deosebite. Rămâne însă de văzut dacă aceasta este destinată doar să ia ochii celor din afară. Dacă ne aducem bine aminte, preocupat mai ales de chipul pe care patria îl arată exteriorului era și predecesorul actualului președinte. Aceasta în timp ce, în interior, noi mergeam din greșeală în greșeală spre victoria finală.

Gheorghe OLTEANU

## România Mare oferă burse

Consemnăm cu multă satisfacție un fapt deosebit, ce demonstrează încă o dată spiritul de omenie al unor adevărați oameni. Fundația și filiala județeană a Partidului România Mare a oferit în acest prim semestru al anului universitar în curs, mai multe burse unor studenți a căror situație familială este mai puțin îndestulătoare. După cum ne-a informat președintele filialei județene a PRM : dl. Ioan Velica, asemenea burse lunare au primit și primesc studenții: Dan Apetrei, Florin Chipereu, Cătălin Moroti, Gheorghe Praistaru, Nicu Sav, Marius Blăgăilă, Nicolae Groze, Maricica Ghenade, Dumitru Florian și Octavian Mărgan. Deci 10 studenți, care datorită bunăvoinței PRM și-au mai îndulcit un pic din nezarurile cotidiene, prin bursa oferită. Un fapt, să recunoaștem, ce merită aprecierea noastră. (Gh. C.)

### SCUZA ȘI ACUZA

## Cine are dreptate ?

■ Dl. Birta acuză. Dl. Gherman replică

La sfârșitul săptămânii trecute ne-a vizitat la redacție dl. Birta Daniel, vicepreședinte al Uniunii Generale a Romilor din Valea Jiului. Acesta a venit să ne informeze asupra unui caz „care trăbă să-l cunoască toată lumea”. De pre ce este vorba:

„Am doi cai care-mi sunt deosebit de bolnavi. Când îi pun la treabă încep să facă spume și să verse sânge. Am venit la începutul săptămânii, pe o ploaie ce m-a udat de și acu sunt răcit, la circa sanitar-veterinară din piață pentru a obține o consultație și un tratament. Cu bani cât trăbă, evident. Aici însă, dl. dr. Gherman mi-a vorbit murdar și mi-a zis că-s țigan și nu vrea să-mi primească banii pentru tra-

tament. Va rog să scrieți asta la ziar să văză toată lumea cine ls doctorii noștri care lasă animalele să moară și nu respectă drepturile omului”. Aceasta este declarația reclamantului.

Care de altfel, pentru a-și întări cele spuse ne-a adus și un martor în persoana domnei Stepaner, locatară a blocului învecinat circumscripției sanitar-veterinare din Petroșani. Iată în cele ce urmează declarația acestora: „Eu stau toată ziua pe balcon și văd tot ce fac doctorii veterinari. La fel eram și în 29 mai. Turna cu găleata când a venit dl. Birta cu

Tiberiu VINTAN,  
Paul NICULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Proiectul Legii creditului agricol

În săptămânalul „Parlamentul”, editat de Camera Deputaților și Senatul României, s-a publicat proiectul Legii creditului agricol care urmează să fie dezbătut și adoptat în curând. Are 16 articole. scopul creditului agricol fiind definit astfel: „Creditul agricol constituie un sprijin financiar acordat de stat producătorilor agricoli persoane fizice și juridice cu capital privat în scopul dezvoltării producției agricole vegetale și animale, prelucrării, depozitării și conservării acestora” (art. 1); „Sprijinirea producătorilor agricoli se face prin credite cu dobândă subvenționată din mijloacele financiare prevăzute expres în acest scop prin bugetul de stat anual și alte facilități potrivit prezentei legi”. În proiect se stipulează că la creditul agricol se va percepe o dobândă anuală de minimum 5 la sută, din care 3 la sută se va utiliza pentru constituirea unui fond de asigurare a producătorilor agricoli în caz de calamități naturale, iar 2 la sută pentru acoperirea cheltuielilor de administrare a băncilor prin care se derulează creditele. (T. SPĂTARU)

## Săptămâna senatorială

— După aprinse discuții, în ședințele celor două camere ale Parlamentului s-a constituit Comisia specială pentru anchetarea cazurilor de corupție. Efectiv, care-i sunt atribuțiile, domnule senator Vladislav?

— S-a stabilit principiul ca fiecare partid cu reprezentare parlamentară să-și propună membrii în această comisie. Ceea ce este un progres evident. Această comisie, care are 13 membri, se va ocupa, cu prioritate, de cazul generalului Florică, fostul comisar general al Gărzii Financiare, dar și cu altele. Se vizează nivelul înalt.

— Imi promiteați detalii cu privire la comisia de supraveghere, să-i spunem așa, a SRI. Ce noutăți au fost?

— Suntem tot la nivelul dezbaterilor generale. Punctul nostru de vedere, al opoziției parlamentare, este să se aplice același criteriu de reprezentare cu cel din comisia pentru anchetarea cazurilor de corupție. Numai în acest fel poate dispărea suspiciunea cu privire la acest serviciu.

— Pentru cetățenii din Valea Jiului ce demersuri ați făcut? — Am în vedere locuitorii din colonia orașului Petroșani care m-au sesizat că doresc să-și cumpere casele. Sunt în faza de a mă informa câte situații există acum. Este important și urgent deoarece vor fi ceva noutăți în această privință a vânzării și cumpărării locuințelor.

— Făcând parte din subcomisia parlamentară pentru criza Jugoslavă, ați fost, cu puțin timp în urmă, la Galați. Se mai acordă interes pentru această dramatică și cu mari consecințe financiare în economia românească?

— Luni și marți (7 și 8 iunie — n.r.) vom fi la Turnu Severin unde ne vom întâlni cu ambasadorul Austriei la București. Respectarea embargoului instituit de rezoluțiile Organizației Națiunilor Unite constituie o problemă deosebit de actuală.

— Ce se va dezbate în săptămâna aceasta în Senatul României?

— Este programat și proiectul lege privind acreditarea instituțiilor de învățământ superior. Însă mai avem planificate încă 12 proiecte de legi, așa că este posibil un decalaj în timp.

## IMPORTANT ■ IMPORTANT

Informăm formațiunile politice și candidații independenți aflați în campania electorală pentru alegerile de primar în municipiul Petroșani ca ziarul nostru oferă contracost, spațiu publicitar în coloanele sale. Tarifele sunt cele practice pentru marea publicitate.

## F.D.S.N.

### INVITA

membrii și simpatizanții la Conferința anuală municipală ce va avea loc vineri, 11 iunie 1993, ora 17, la sediul din strada Nicolae Bălcescu (blocul REAL.COM) (1068).

La SC „STARTRANS” SA sindicatele continuă

## Lupta pentru patrimoniu

■ Păreră noastră este că soluția poate veni de la o instanță judecătorească

Angajații SC „Startrans” SA Petroșani sunt împărțiți în două organizații sindicale. Una al cărei lider este dl. Petre Ababei și alta, condusă de dl. Mihaș Ancehitei. Controversa între cele două sindicate s-a iscat, o dată, de la denumire. Și una, și cealaltă își spun organizația nr. 221. Număr purtat de organizația de sindicat la înființare, înainte de seziune. Sindicaliștii grupați în jurul d-lor Ababei, Gheorghe Vărdarie și Nicolae Marinescu, cam două sute și ceva la număr, au optat recent pentru afilierea la Liga Minerilor. Celălalt sindicat, avându-i în frunte de d-nii Ancehitei, Bourreau, Berianu și Popescu, poartă în continuare, sigla „Sindicatul Șoferilor din România” și a rămas afiliat la „Frăția”.

Liderii Ababei, Vărdarie și Marinescu sunt de părere că organizația dumnealor este cea căreia i se cuvine, de fapt, patrimoniul de pe vremea când exista un singur sindicat. Din acest punct de vedere, între dumnealor și dl. Vasile Beldie, șeful filialei nr. 8 a „Frăției”, s-a deschis un conflict a cărui aplanare nu se întrevăde încă. Răbufnelli ale acestei disensiuni, concretizate în comunicate ale ambelor părți, au apărut și în presă. Înainte de a asculta punctul de vedere al celor trei mai sus numiți, le-am precizat un lucru. Acela că, la

fel, voi proceda — dacă este necesar — și cu partea reclamată. Adică voi prezenta pozițiile amândurora, urmand ca persoanele interesate să traga concluziile. Redau, așadar, punctele principale din discuția purtată cu d-nii Ababei, Vărdarie și Marinescu. În a doua parte a anului 1990, dumnealor au sesizat o rupere a comitetului de sindicat. „În speță, între d-nii Badea, Ancehitei și Beldie, care doar dumnealor reprezentau sindicatul la toate nivelele, și noi, care nu puteam fi de acord că ei își desfășoară activitatea fără consultarea celorlalți. Opoziția noastră a devenit totală după ianuarie '92, când, în urma unei adrese trimise CN al Federației „Frăția”, nu s-a rezolvat ceea ce am cerut noi. Ei au continuat să lucreze în același stil... Între timp, dl. Badea, ca șef de secție, a intrat în conflict cu ei, refuzând să-i mai plătească fără să muncească. Au ieșit la iveală o serie de nereguli cu bunuri din patrimoniul sindicatului, cu banii cheltuiți de Ziua șoferilor în 1991 și 1992... În februarie 1993, au avut loc alegeri pentru funcția de șef al filialei. Cu largul concurs al delegației de la „Frăția”, dl. Beldie a ajuns lider. Din punctul nostru de vedere alegerile fiind contestate de organizația Vulcan care nu

a fost la alegere... În comitetul organizației 221 au rămas două locuri vacante. Serutinul s-a ținut pe 8 februarie. Comitetul a ales liderul. A doua zi, dl. Beldie a trecut, indirect, la contestarea alegerilor. S-au strâns 104 semnături împotriva lui Ababei. Contestăția a fost aprobată de liderul filialei, dl. Beldie”.

Noii aleși solicita d-lui Beldie documentele organizației — ștampila și hârtiile. Nu le primise. „I-o fi frica să nu descopar eu niște ilegalități?”, se întrebă dl. Ababei. În fața refuzului, liderii au declarat pierdută vechea ștampilă și au comandat o alta la Deva. Deci, în rezumat controversa se referă la patrimoniu, despre care cei cu care am discutat sunt de părere că trebuie împărțit celor două organizații, funcție de numărul de membri care din cele două organizații ar trebui să se legalizeze din nou. Asta deoarece ambele apar cu același nr. — 221.

Referitor la conflict, am solicitat și opinia d-lui Vasile Beldie, liderul filialei nr. 8, cel vizat direct de liderii Ababei, Vărdarie și Marinescu. Dumnealui mi-a declarat: „În urma seziunii, s-a stabilit exact numărul de membri ai Sindicatului Șoferilor. O parte, 100 de oameni, au rămas la Sin-

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

# Program, în fața alegătorilor



VOTĂND, la 4 iulie 1993 sigla partidului nostru, „Trifoiul cu 4 foi”, și pe candidatul nostru,

Dr. Ing. Ion DĂBULEANU, votați pentru:

- un oraș frumos, cu drumuri curate, fără gropi, cu parcuri, zone verzi, locuri de joacă pentru copii și locuri de agrement întreținute și protejate

- privatizare în prestațiile de servicii necesare orașului

- protecție și ocrotire socială pentru bătrâni, tineri fără familie și persoane handicapate fizic

• concesionarea de terenuri pentru construcții în domeniul privat, definitivarea statutului construcțiilor executate și neautorizate, astfel încât să nu fie prejudiciat nici statul, nici investitorul, terminarea, conform proiectului a construcțiilor de locuințe abandonate după 1989, prăbiritar în folosul tinerilor căsătoriți.

- demararea și executarea în regim de urgență a investițiilor pentru aprovizionarea cu apă potabilă, gaz metan menajer precum și construirea de localuri de școală și pentru grădinițe; executarea de reparații capitale a localurilor de învățământ existente.

- restrângerea delinvenței în deosebi în rândul tinerilor nefamiliști, asigurarea liniștii și siguranței cetățenilor, în colaborare cu instituțiile abilitate în acest scop

- extinderea și dotarea cu rampe și întreținerea parcarilor pentru autoturismele proprietate personală, în cartiere, inclusiv prin dare în exploatare a lor în regim privat.

- realizarea de fonduri necesare administrației locale pentru gospodărirea orașului prin înființarea

rea de unități ale primăriei pentru colectarea deșeurilor.

- eradicarea fenomenelor de corupție la nivelul administrației locale și sesizarea organelor abilitate în tragerea la răspundere a persoanelor participante sau implicate în acte de corupție dovedite, în baza legii; lupta pe toate căile legale împotriva oricăror forme de corupție, mituire, trafic de influență

- revigorarea, cu implicarea directă a administrației locale a vieții culturale a orașului.

- soluționarea pe bază de privatizare a situației celor două piețe agroalimentare din oraș.

- reglementarea statutului zonelor de interes turistic național din masivul Parâng, în avantajul cetățenilor, al celor ce au investit sau doresc să investească în zone, fără prejudicierea mediului ecologic.

- colaborarea cu primării din toate localitățile Văii Jiului în problemele de interes comun, cetățenești, pe baze de sprijin și înțelegere reciprocă, indiferent de opțiunile politice.

## Cine are dreptate?

(Urmare din pag. 1)

caii la doctori, cei pe care se vedea de la o poștă că-s bolnavi. Astfel că de la mine de pe terasă am văzut tot scandalul! Cum dl. Birta i-a solicitat contra cost lu' dom' dr. Gherman să-i trateze caii bolnavi. Acesta însă n-a vrut, l-a dat afară și l-a trimis acasă. Eu nu pot să înțeleg, din moment ce omul plătește și nu cere de pomană, de ce nu-l ajută?!

În spiritul obiectivității nu puteam reda acest material numai cu acuzațiile reclamantului și martorul acestuia. Acuzații care trebuie să vă spunem au fost mult mai grave și mai numeroase. Astfel că am solicitat și opinia domnului dr. Gherman, vis-a-vis de această chestiune. Și iată ce am aflat: „Pe Birta îl cunosc de mai bine de 20 de ani. Și știu că face mai nou afaceri cu cai. În legătură cu acuzațiile pe care mi le aduce trebuie să vă spun că într-adevăr nu i-am tratat caii. De ce? În primul rând, Birta nu mi-a prezentat acte doveditoare referitor la faptul că este proprietarul cailor. Lucru pe care i l-am solicitat. Iar în doilea rând călul despre care vorbește nu necesită o consultație amănunțită. Astfel că, de la prima vedere mi-am dat seama că are efizem pulmonar. O boală netratabilă asemănătoare astmului la om. Este foarte adevărat că boala se poate ameliora prin tratament, dar ea rămâne activă în sine și după un timp reapare. Deci mi-am dat seama că nu mai pot trata acești cai. Nu vreau, pentru că mai presus de orice beneficiu material stă integritatea morală a mea și a profesiei mele. Cât despre injurături aceleași acuze i le pot aduce și eu lui Birta!”

Noi ne abținem de la alte comentarii. Credem și sperăm că am reliefat obiectiv „cazul” pe care nu noi suntem cei în măsură să-l rezolvăm. Așa încât punem punct aici, lăsând pe mai departe loc unei întrebări firești: „Cine are dreptate?”

## HOROSCOPI

GEMENI — CAD

Tranzitele acestei perioade vă diminuează neîncrederea și tendința de izolare.

RAU — OAIIE

O recentă recompensă vă poate împinge spre cheltuieli excesive pentru divertismente sau cadoură scumpe.

LEU — MAIMUȚA

Dorința de destindere vă orientează spre munci creative și joacă tură multă.

FECIOARA — COCOȘUL

Azi vă sunt favorizate studiile din domeniile abstracte.

BALANȚA — CAINELE

Puterea, entuziasmul, vitalitatea și simpatia sunt pentru dv. azi o invincibilă „armă secretă”.

SCORPION — MISTREȚ

Zi propice câștigurilor provenind din munca și meritele dv.

SAGETATOR — ȘOBOLAN

Astrele vă ajută să vă satisfaceți dorințele, atât ale dv. cât și ale familiei.

CAPRICORN — BOU

Atenție la acele relații sentimentale care pot deveni obstacole în reușita profesională.

VARSATOR — TIGRU

Conjunctura de azi vă poate aduce inhibiții și frustrări materiale și sentimentale. Situația poate fi depășită cu calm.

PEȘTI — IEPURE

Romantismul și sensibilitatea dv. sunt cele care vă pot ajuta în relațiile de prietenie și afaceri.

BERBEO — DRAGON

O zi plină cu întâmplări neprevăzute. Toate însă cu... happy-end!

TAUR — ȘARPE

Acum e momentul să finalizați ceea ce ați început la finele lunii trecute.

## PROGRAMUL

TV.

MIERCURI, 9 Iunie

7,00 TVM Telemalinal.  
10,00 TVR Iași.  
11,00 TVR Cluj.  
12,00 La Sept. Worldnet USIA.  
13,35 Desene animate.  
14,00 Actualități.  
14,15 Ora de muzică.  
15,00 Didactica. Bacalaureat '93.  
15,45 O samă de cuvinte.  
16,00 Vârsta a treia.  
16,30 Arhive folclorice.  
17,00 Actualități.  
17,05 Anul 1948 — zorii unei lumi noi.  
17,15 FOTBAL: Gloria Bistrița — Steaua.  
19,50 Desene animate.  
20,00 Actualități.  
20,35 Sport.  
20,45 Telecinemateca. Aventurile lui Don Juan.  
22,50 Reporter '93.  
23,35 Actualități.  
23,50 Simpozion.

## Lupta pentru patrimoniu

(Urmare din pag. 1)

dicalul Șoferilor, iar cealaltă parte a trecut la Liga. Sindicatul Șoferilor, în speța organizația nr. 221, este legalizat, posedă cont CEC, ștampila. Documentele se află la lider, dl. Anechitei Mihail. În ce privește patrimoniul, acesta se poate împărți doar dacă sindicatul s-a desființat. Ștampila a

fost ilegal declarată pierdută. Ce document arată că ștampila a fost în posesia lor?”

Cu toate că, la vremea respectivă, ziarul a recomandat celor certăși să-și spele rufe în incinta unității, am revenit și prezentat, din nou, acest conflict. Fără însă a da verdicte. Păreră noastră este că soluționarea poate veni doar de la instanță judecătorească.

## Excursie

Aflați într-o excursie de sfârșit de săptămână în frumoasa zonă a Cetății Alba Iulia, elevii Școlii generale nr. 7 Petroșani s-au bucurat din plin de frumusețile naturale ale zonei. Dar mai mult decât ei s-au bucurat turiștii aflați în zonă, căci elevii noștri, conduși de Aurelia Nedor, Nicu Vera, și Mihai Bacinschi au oferit un minunat spectacol, pe care l-au dedicat eroilor neamului ce s-au jertfit pentru înălțuirea marii Uniri a patriei. Felicitări elevilor și dascălilor ce i-au pregătit și însoțit în această excursie. (Gh.C.)

## Negocierea salariilor

Cu puțin timp în urmă, conform unei practici devenite obișnuite, Consiliul Național al Confederației Sindicatelor Șoferilor din România „Frația” a desfășurat o nouă conferință națională, așa cum stă bine unui sindicat serios.

Prinre problemele abordate ca puncte de discuție, după cum ne-a informat liderul filialei județene a acestui sindicat, s-au aflat: evaluarea activității consiliului de grevă la nivel național, dezbaterii protocolului privind salariile, încheiat între guvern și sindicate; contractul colectiv de muncă la nivel de ramură.

Totodată, Consiliul Național a decis ca la nivelul fiecărui sindicat afiliat să se realizeze negocierile contractelor colective de muncă, precum și negocierile salariilor. După cum suntem informați, în zilele ce urmează, la sindicatele afiliate „Frației” vor începe negocierile privind stabilirea salariilor pe anul 1993, în conformitate cu hotărârile guvernului și a prevederilor protocolului semnat între Guvern și sindicate. (Gh. C.)

Succesele copiilor noștri talentați ne obligă, din considerente profesionale, să revenim, nu o dată, asupra aceluiași nume. Și aceasta fără a fi acuzați că laudăm numai pe unii. La Târgu Jiu a avut loc zilele trecute a treia ediție a concursului de

## PREMIILE MUZICALE

interpretare artistică „Orpheus”. Valea Jiului a fost reprezentată de un grup de șapte copii, elevi ai secției de muzică a Școlii generale nr. 1. Așa cum ne-au obișnuit în ultimul timp, elevii Razvan Alstani — clasa a V-a și Vi-

beriu Coconet — clasa a IV-a s-au numarat printre laureați, eucerind, în ordine un premiu III și un premiu special și, respectiv, o mențiune. Prezența copiilor noștri a fost sponsorizată de Liga sindicatelor miniere Valea Jiu-

lui. De asemenea, Liga a sponsorizat și concursul propriu-zis, oferind 4 premii speciale, decernate de juriul prezidat de doamna conf. univ. Lavinia Coman, unor tinere talente din Reșița, Brașov și Târgu Jiu. La concurs au participat elevi din 15 județe și municipiul București. (Al. H.)



## Nedeia Vulcăneană

Cronica plastică

### Optimismul speranței culturale

Mărturisesc că de mult nu mi-a fost dat să mă aflu în mijlocul unei „avalanșe” artistice în Valea Jiului. Până duminică, 6 iunie, zi în care sala de festivități a Liceului Vulcan a fost gazda vernisajului expoziției de artă plastică și fotografică, manifestare organizată, nu întâmplător la debutul „Nedeii vulcăneane”. Expoziție care a reunit într-o fericită îngemănare ex-librisul, fotografia, sculptura, metaloplastia, pictura și desenul.

Nu știu, dar nu cred că cuvintele pot reliefa „explozia” artistică restrânsă aici, în acest vechi lăcaș de cultură care este Liceul din Vulcan. Nu știu, dar nu cred că cuvintele pot exprima ceea ce doar ochiul, mintea și sufletul pot înțelege. Pentru că ceva din taina și minunea firii își pune amprenta pe fiecare lucrare expusă, iar — în ansamblu — o notă de diversitate și ordine ne încântă ca prospețimea unui cires în floare.

Și totuși — cu inevitabila doză de subiectivism — permiteți-i gazetarelui să remarce incontestabila valoare a gravurilor ce țin deopotrivă de realitate și visare a măestrilor consacrați (Dafinel Duinea, Alex. Rădulescu, Valeriu Ierța, Dana Pașca), începători (Mark Gligor — 10 ani), sau lucrările executate într-o tehnică modernă, fantezistă de confratele nostru Ovidiu Petca (redactor la ziarul „Tribuna” din Cluj Napoca). Ori subtilitatea instantaneilor unor artiști fotografi precum Francisc Nemeth, Fulop Attila, Helen Bloch sau Iosif Tellmann. Instantanee aparent simple, dar în spatele cărora se ascunde o delicatețe — într-o coexistență impecabilă — pasiunea, creația și munca artistului fotograf.

Așa cum tot „artă” trebuie să pronunțăm atunci când privim remarcabilele creații sculpturale ale artistului complet Iosif Tellmann sau plachetele executate de Francisc Dobner.

Iar dacă în desenele copiilor — majoritatea de mică dimensiuni — jocul culorilor urmează parcă întâmplător un labirint al imaginației invitând privirile spectatorilor spre ideile și subiectele ce se potrivesc inimii fiecăruia, dacă deci „poveștile” ce se „tipăresc” pe coala de desen spun în șoaptă minuni, pictura „matură” vine să pună în scenă rafinamentul și noblețea coloritului peisajistic îndelung șlefuit de penelul unor artiști ca Iosif Tellmann, Doina Sireșan, Tiberiu Halasz sau Daniela Pașca.

Și permiteți-mi vă rog încă o remarcă. Semnificativă. Dacă în anii anteriori — mai mult sau mai puțin (in)voluntar — o seamă de lucrări aveau o vădită tentă politică, lucrările expuse acum reprezintă cu adevărat arta autentică. Reprezintă cu adevărat cultura, de care avem atâta nevoie. Pentru că — așa cum spunea Mihai Eminescu — „cultura este puterea popoarelor!”

Dincolo de toate acestea, rămâne însă tristețea faptului că și în acest vernisaj, participarea a fost sub așteptări. Ceea ce nu înseamnă că iubitorii de cultură au ratat șansa de a vizita o expoziție cu adevărat artistică, pentru că salonul de artă va fi deschis zilnic până în 30 iunie.

Noi ne vom opri aici, nu înainte de a felicita organizatorii acestei fericite manifestări culturale, nu înainte de a aduce mulțumiri doamnei Voichița Bădeliță, cea care a fost „motorul” acțiunii și nu în ultimul rând sponsorilor premiilor (Consiliul local și firma „ALPIN TAAI” Vulcan). Cât despre premii și premianți vom reveni în pagina specială dedicată Nedeii Vulcăneane.

Tiberiu VINȚAN

## „Gheizer” la Vulcan

Brazilia mai este cunoscută și sub numele de „țară a cafelei”; Finlanda — „țara celor o sută de lacuri”; Islanda — „țara gheizerelor”. Uite așa și România — în cazul unei consistente mediatizări — poate ajunge cunoscută ca

singura țară din lume, cu un singur oraș în care se află un singur gheizer. Și acela, doar o biată conductă de apă caldă spartă (de vreo săptămână). Adresa: Vulcan, strada Dorobanți, la vreo 20 de metri de Punctul termic nr. 12. (P.N.)

## Mai ceva ca-n Twin Peaks

### SĂLAȘUL ALB - NEGRU

Totul a pornit de la invitație. Sulfată. O provocare mascată, de fapt. Mi s-au solicitat un număr de 11 până la 15 oameni pentru o deplasare în Sălăș. Am acceptat. S-a făcut o listă. La data și ora stabilită ne-am prezentat la locul de plecare. Primul semn rău. A început să plouă. Torențial. Al doilea semn: vehiculul ce trecea să ne transporte nu s-a prezentat. Lucrătura și-a derulat mersul. O oră mai târziu eram îmbarcați 16 oameni într-o dubă. Fără grații. Mă rog. Ajungem la locul cu pricina. Terenul pe care urma să se desfășoare ostilitățile era în „defrișare”. Importante forțe coseau iarba, o transportau pe margine. Mai bine, ne-am zis. Avem timp să ne „antrenăm” puțin în sala „de forță” de la subsolul clădirii din apropiere. Vine și echipa de șoc, aducând

obiectul disputei. Pe care-l pașim puțin între noi, după care îl aruncă fiecare, pe o poartă. Apar adversarii, în alb și negru. Noi cu teniși, ei cu materiale antiderapante. Noi cu patinajul, ei cu demarajul. „Majorul Biggs” a lipsit. „Agentul Coop”, „Hawk” și ceilalți au fost cu ei. Noi n-am fost chiar precauți, așa că ne putem felicita că am luat mică parte din portarul. Altfel era groasă rână. Scorul din teren nu contează. A rămas valabil cel negociat la masă. La masa tratativelor, evident. Am stabilit de comun acord să ne acorde revanșa, pe terenul nostru. Va trebui să facem rost de un sălăș.

Data viitoare știm ce ne așteaptă. Ne vom pregăti. Dacă, nu, înseamnă că n-am învățat nimic de la adversarii noștri din Twin Peaks. (P.N.)

# SPORT - SPORT - SPORT

Fotbal, divizia B

## La limită

**MINERUL LUPENI — MINERUL URICANI 3-2 (1-0).** Derby-ul local nu a satisfăcut exigențele numerosului public, gala să aplaude o victorie la scor a favoriților și un joc în teren, care să înceapă cu scânteii. În min. 3 se reclamá 11 metri, pentru gazde, dar centralul Dorin Gheorghiu lasă jocul să continue, fiind gata de a fluiera golul la șuturile razante cu poarta ale lui Krautil și Păuna. Și, totuși, gazdele vor înscrie, tot din penalty, pentru că Roșca a lovit mingea cu mâna. A executat cu siguranță Krautil și 1-0 pentru gazde, în min. 23. Au urmat ratări de ambele părți și un incident necoridat în min. 40, când Ștefanache și Păuna N. s-au lovit cap în cap.

Într-un duel aerian, ambii părșind terenul cu șiroaie de sânge pe față și chiar cu pierderea cunoștinței. Au fost transportați imediat la spital și ținuți sub supraveghere.

După pauză, jocul a pierdut din interes, ambele echipe evitând contactele, iar publicul a taxat nu de puține ori, acest duel, fără sare și piper. În min. 48, Krautil a majorat scorul la 2-0, iar Dulcu (min. 50) a trimis o bombă sub bară, făcându-se liniște. Oaspeții au înscris prin Tolciu, min. 50, cu un șut puternic, Troncea, min. 53 a înscris din nou pentru gazde, iar în min. 80, Ormlășan cu un șut fără replică pentru Câmpeanu, a stabilit scorul final.

## Popice

Juniorii echipei Minerul Vulcan se pregătesc pentru turneul final ce va avea loc în zilele de 15-16 iunie, la Neptun, pentru a-și apăra titlul de campioană națională cucerit anul trecut. După echipa mare, iată că viitorul este aici, asigurat și urca aceiași trepte ca predecesorii lor.

## Pentru locul III

**JIUL PETRILA — CFR CLUJ 5192-5117 (4-2).** Gazdele cu un pas pe podium, au tratat partida cu mare seriozitate, câștigând fără emoții în fața CFR-iștilor din Cluj. Cu un Andrei Marian aproape de vârful formei, juluștii au punctat decisiv, menținând media echipei la o cotă ridicată.

Dar iată autorii acestei victorii: Andrei Marian 933 p.d.; Hordilă Ion 895 p.d.; Gheșea Marius 875 p.d.; Scorțea Ion 863 p.d.; Dobrică Marcel 840 p.d.; și Gherman Radu 786 p.d.

De la oaspeți Dumitru Bese 919 p.d., Popa 859 p.d. și Țiglea 871 p.d. au obținut cele mai bune rezultate.

Rubrică realizată de  
Dorel NEAMȚU

## Turneul internațional de lupte

La Petroșani în zilele de 11, 12, 13 iunie se va desfășura tradiționalul turneu internațional de lupte, cu participarea mai multor țări, care și-au anunțat prezența de acum o lună.

Totul țării noastre se află în cantonament la Petroșani, încă de săptămâna trecută, cuprinzând pe cei mai valoroși sportivi din țară. De la Jiul Petrila este prezent Ioneluș Cimpoieru, cat. 74 kg, câștigătorul medaliei de aur, la campionatele naționale de lupte libere.

## RUGBY

**REZULTATE TEHNICE:** Farul — Steaua 16-20; Știința Petroșani — Minerul Lupeni 13-9; Grivița — CSM Succava 25-3; CSM Sibiu — Sportul Studențesc 62-0; Universitatea Timișoara — CFR Constanța 27-14; Știința Baia Mare — Dinamo 12-8.

### CLASAMENT

|                        |    |    |   |    |    |
|------------------------|----|----|---|----|----|
| 1. Steaua              | 15 | 11 | 0 | 4  | 37 |
| 2. Univ. Timișoara     | 15 | 10 | 0 | 5  | 35 |
| 3. Grivița București   | 15 | 10 | 0 | 5  | 35 |
| 4. Farul               | 15 | 9  | 1 | 5  | 31 |
| 5. Știința Baia Mare   | 15 | 8  | 1 | 6  | 32 |
| 6. CSM Sibiu           | 15 | 7  | 1 | 7  | 30 |
| 7. Știința Petroșani   | 15 | 7  | 1 | 7  | 30 |
| 8. Minerul Lupeni      | 15 | 7  | 0 | 8  | 29 |
| 9. Dinamo              | 15 | 6  | 4 | 8  | 27 |
| 10. CFR Constanța      | 15 | 4  | 2 | 9  | 25 |
| 11. CSM Succava        | 15 | 5  | 1 | 9  | 25 |
| 12. Sportul Studențesc | 15 | 2  | 0 | 13 | 19 |

**ETAPA URMĂTOARE, 12 iunie:** Minerul Lupeni — Știința Baia Mare; Dinamo — Farul; Steaua — Universitatea Timișoara; CFR Constanța — CSM Sibiu; Sportul Studențesc — Grivița; CSM Succava — Știința Petroșani.  
) Echipa penalizată.

## Dacia în viteză

**DACIA PITEȘTI — AS PĂRȘENI 4-2 (3-0).** În min. 18 oaspeții au „deranjat leul”, care nu-și lăsa încă bine prada, prin acel atac purtat de Zvanciu și Gavriluț, ultimul trimițând de puțin pe lângă bară. A urmat „răcnutul” și bineînțeles victoria. Gazdele au și marcat peste 2 minute, din lovitură liberă de la 60 de metri prin Ghergo. „Patule” Preda s-a dus direct la gol, min. 39, acțiune personală, iar în ultimul minut al primei reprize același Ghergo a „ficut” 3-0, pe fondul unei reclamate poziții de ofsaid, din partea oaspeților.

Îmbărbătați la pauză de Gogu Tonca, jucătorii săi prind curaj și, în min. 47, juniorul Mitrofan trimite balonul în plasă, din centrarea lui Dodenciu, Mitrofan și Zvanciu, cei doi curajoși, ratează din fața porții încă o ocazie, iar balonul că drept răzbunare se oprește în cealaltă poartă. A marcat extrema Preda. Iordache a ajuns singur pe contraatac, după ce Bratu în față, dar șansa i-a surâs. În schimb a marcat Zvanciu, min. 75, după un șut și un-doi cu același Iordache și astfel, cu 4-2 la activ, gazdele încheie victorioasă o partidă, care totuși, nu le-a ridicat problema. În ultimele 10 minute ele au rămas și în 10 oameni.

## Excursie

Cu sprijinul Primăriei orașului Vulcan, Clubul copiilor și elevilor din localitate organizează astăzi, 9 iunie 1993, o excursie cu copiii fruntași ai cercurilor pe care le frecventează, pe frumosul traseu Deva — Hunedoara — Simeria — Geoagiu. Copiii sunt însoțiți de dl. director Dumitru Feloiu.

## Fotbal feminin

**UNIVERSITATEA PETROȘANI — FLAMURA SATU MARE 7-0 (3-0).** Joc barbalesc, 4 cartonașe galbene acordate oaspeților, o trimitere în tribună a unei jucătoare de la Flamura, un arbitraj bun și o evoluție peste așteptări a gazdelor, iată câteva elemente care au definit victoria la scor a Universității.

Primul gol a fost înscris în min. 23, cu lăutul de jucătoarea Niță, care a trimis în poartă o centrare de pe dreapta, venită de la Tocar.

După patru minute, Lupu a transformat un 11 m, iar Titianu, în min. 38, a marcat golul trei.

După pauză, Titianu, min. 48, a majorat scorul la 4-0, după un atac în doi purtat în mare viteză alături de Lupu.

Oaspețele nu au putut opri iureșul Universității și vor mai încasa încă trei goluri, unul mai „frumos” decât altul. Cercel a fost faultată în careu și penalty-ul acordat a fost transformat în gol de către Maria Kiss. A urmat 6-0, prin golul marcat de Titianu, și ultima reușită în poartă adversarului a aparținut jucătoarei Lupu. 7-0, scor sever pentru Flamura, o echipă de locuștri, care a făcut tot posibilul pentru a lăimba diferența.

Universitatea: Popa — Belec, Hurjuc, Ciulav, Kiss Maria, Tocar, Sârb (nun. 68, Daseșlu), Niță, Ștefan (min. 47, Cercel), Lupu, Titianu.

## FOTBAL FEMININ

**REZULTATE TEHNICE:** Ardeleana Alba Iulia — Indes Sibiu 1-0; Univ. Petroșani — Flamura Satu Mare 7-0; Mucart Cluj — IU Oradea 3-0; CFR Tg. Mureș — Femina Sf. Gheorghe 0-0.

### CLASAMENT

|                         |    |    |   |    |       |    |
|-------------------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1. Ardeleana Alba Iulia | 15 | 13 | 1 | 1  | 76-9  | 27 |
| 2. Univ. Petroșani      | 15 | 13 | 1 | 1  | 62-33 | 27 |
| 3. Flamura Satu Mare    | 15 | 8  | 2 | 5  | 27-21 | 16 |
| 4. Colorom Codlea       | 15 | 8  | 1 | 6  | 29-19 | 17 |
| 5. Mucart Cluj          | 15 | 7  | 2 | 6  | 28-25 | 16 |
| 6. Femina Sf. Gheorghe  | 16 | 4  | 3 | 9  | 20-44 | 11 |
| 7. Indes Sibiu          | 15 | 4  | 1 | 10 | 27-33 | 9  |
| 8. CFR Tg. Mureș        | 15 | 1  | 6 | 8  | 11-65 | 8  |
| 9. IU Oradea            | 15 | 1  | 1 | 13 | 0-63  | 3  |

**ETAPA URMĂTOARE, 12 iunie:** Colorom Codlea — Ardeleana Alba Iulia; Indes Sibiu — Mucart Cluj; IU Oradea — Universitatea Petroșani; Flamura Satu Mare — CFR Tg. Mureș.

## ULTIMA ORĂ

Teri, 8 iunie, la Regia Autonomă a Hulei din Petroșani, a sosit o delegație formată din dl. Victor Hrebenciuc, secretar general, dl. Dumitru Popescu, ministrul Industriilor, precum și alți factori de decizie din cadrul Departamentului minelor.

Sosirea delegației este un răspuns la demersurile făcute pe lângă Minister, Guvern și Președinție de către Liga Sindicatelor Miniere „Valca Jiului”, împreună cu conducerea exploatarea minieră din zonă. În cadrul ședinței, care a început la ora 12, s-a analizat situația creată prin reorganizarea Consiliului de Administrație RAH Petroșani.

Amintim că vizita de lucru a delegației a anulat anunțata deplasare a circa 200 de mineri în București. Amănunte despre cele discutate, precum și rezultatele discuțiilor purtate le veți putea afla în ziarul de mâine.

# FAPTUL Publicitate

În provincia din nordul Chinei Hubei, în timpul lucrărilor de primăvară, un țaran a descoperit vase de bronz antice cu o vechime de 3000 de ani. După cum informează Agenția China Nouă, oamenii de știință chinezi le-au încadrat în categoria „celor mai înalte valori culturale ale țării”.

Potrivit inscripțiilor de pe pereții vaselor, unul din ele — „Hui” —, destinat păstrării produselor, a aparținut șefului guvernului primului împărat din dinastia Shan (sec. XVI—XI înainte de Hristos). Hieroglifele atestă că pe funcționar îl chema Tzitzî. În acele vremuri, cel ce

deținea vase de bronz demonstra poziția în societate. Vasele erau folosite nu numai pentru nevoi casnice, ci și ca zestre.

Între altele, arheologii chinezi afirmă că vasul „Hui” făcea parte din zestrea uneia din fetele familiei ministrului Tzitzî, care s-a căsătorit cu o persoană suspusă din împărăția Hucijiu, situată pe teritoriul actualei provincii Hubei.

Oamenii de știință chinezi subliniază că vasele descoperite și inscripțiile de pe ele vor ajuta la studierea mai detaliată a istoriei acelor vremuri.

## DIVERS

## MICA PUBLICITATE

### VANZARI — CUMPARARI

VAND urgent televizor color Funai, video VPG Orion, Made Japan, combină muzicală Jetsonic la preț convenabil. Informații: Lupeni, str. Crinilor, bloc 42/45. (3902)

VAND sau schimb apartament ultracentral, 3 camere, cu garsonieră, plus diferență. Petroșani, str. Cloșca 4/7 (lângă fosta Expo-Mobila). (3899)

CUMPAR apartament Petrila, sau Petroșani. Petrila, 8 Martie, 39/14 (Impact Electronic), telefon 550456, între orele 18—20. (3755)

VAND Trabant 601 și piese de schimb. Telefon 560663. (3826)

VAND video recorder, televizor alb-negru, preț convenabil. Telefon 544286. (3800)

VAND urgent, preț convenabil, ARO 10.04, 3 ani vechime, 35 000 km. Petroșani, Aviatorilor 11/11, după ora 18. (3846)

VAND microbuz Volkswagen, transport marfă, preț convenabil. Petroșani, Radu Șapcă (colonic), 50/1. (3908)

VAND apartament 2 camere, confort I, Petrila, zonă centrală, telefon 541115, până la ora 15. (3909)

VAND garsonieră confort I, Petroșani, General Dragalina, 10 C/34. Informații zilnic, între orele 10—19. (3912)

VAND Dacia 1310, 35 000 km. Informații zilnic, Petroșani, Dărănești, 39. (3914)

VAND garsonieră confort I, str. Vasile Alecsandri, bloc 6, sc. 1, ap. 18, Vulcan. (3913)

VAND televizor color — 85 000, video recorder — 140 000, mobilă sufragerie, ladă frigorifică și frigider. Petroșani, Anton Pann, 30. (3915)

VAND video recorder Orion, 175 000, stare perfectă de funcționare. Telefon 542038. (3907)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, General Vasile Milea, bloc 29/18, telefon 512110, orele 18—21. (3920)

VAND apartament 2 camere, Deva. Informații: telefon 541102. (3921)

### PIERDERI

PIERDUT carnet student pe numele Androne Ramona, eliberat de UT Petroșani. Il declar nul. (3901)

PIERDUT carnet student pe numele Popescu Titu-Vasile, eliberat de UT Petroșani. Il declar nul. (3911)

PIERDUT carnet student pe nu-

mele Vilcu Horațiu, eliberat de UT Petroșani. Il declar nul. (3917)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Sirbu Petru, eliberată de FE Paroșeni. O declar nulă. (3918)

PIERDUT carnet student pe numele Hodorog Marian, eliberat de UT Petroșani. Il declar nul. (3923)

### DECES

FAMILIA îndurerată anunță decesul bunului unchi

ILIA ANTAL (80 ani)

Înmormântarea va avea loc joi, 10 iunie, ora 15. Cortegiul funerar pleacă de la Biserica Evanghelică. (3922)

FAMILIA Ștefan Sofia, profund îndurerată, anunță dispariția regretatului soț, tată, frate, bunice, cuscru

ȘTEFAN GHEORGHE

Dumnezeu să-l odihnească. (3924)

FAMILIA Tențler Adorian, cu adâncă durere în suflet anunță dispariția regretatului tată, socru, bunice

ȘTEFAN GHEORGHE

Nu-l vom uita niciodată. (3925)

### COMEMORARI

AU TRECUT 6 luni de lacrimi și durere de când scumpa noastră soră

DODU MARIA

ne-a părăsit pentru totdeauna. Odihnească-se în pace! Ileana, Viorica și Ghița Pruteanu. (3838)

PIOS omagiu la împlinirea a 6 luni de la trecerea în lumea umbrelor a celei care a fost o bună mamă, soacră și bunice

DODU MARIA

Lacrimi și flori pe tristul ei mormânt. Familia Tonca. (3839)

CU IMAGINEA scumpă în suflet și amintirile clipelor minunate, un pios omagiu la 40 zile de la plecarea în lumea celor drepți a OMULUI

dr. sociolog HADGHIA PETRU

Sunt fiicări care nu se sting. Sofia. (3842)

## Societatea Comercială „ZORI NOI” S.A. Petroșani

cu sediul în Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2,

ANGAJEAZA

— Contabil șef

— contabil principal

— lucrător gestionar

Relații privind condițiile de studii și vechime se pot obține la telefon 541662.

## Consiliul Local LUPENI

ANUNȚA

În vederea descongestionării pieței agroalimentare din zona Liliacului, de rulote și tarabe, începând cu data d 15 iunie 1993, toți vânzătorii de produse industriale își vor desfășura activitatea în spațiul rezervat în acest scop la Bărbăteni, unde se organizează târgurile cooperăției meșteșugărești.

Nerespectarea dispozițiilor referitoare la această hotărâre va fi sancționată conform Legii nr. 12/1990, completată cu Legea nr. 42/1992 și nr. 60/1991.

## Societatea Comercială „ASVIL” S.A. Lupeni

ORGANIZEAZA

în data de 15 iunie 1993,

CONCURS

pentru ocuparea postului de

— JURIST

Inscrierea și relații suplimentare, la biroul personal al societății, telefon 560452, int. 180.

## Societatea Comercială General Trans S.A. Petroșani

str. Livezeni nr. 12

ANUNȚA:

Organizarea în data de 28. 06. 1993 și în continuare, în fiecare zi de luni, a unei LICITAȚII la sediul societății din str. Livezeni nr. 12, pentru vânzarea unor mijloace de transport auto.

Lista cu mijloacele de transport se poate consulta la sediul societății. (Factura 1067)

# PUBLICITATE

Colidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată în Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: Ing. Alexandra

BOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2

Telefoane: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv-administrativ

difuzare), 542464 (sec(ii)), Fax: 093/545972.

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2, Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr  
Tiberiu VINTAN

Corectura

Emilia ACHIREI

Viorica FIRJULESCU